



Алена ДОЛГОПОЛОВА/Росконгресс

Современные технологии
главенствовали на стенах.



Орден Победы из цветов
стал излюбленным
объектом съемок.

Юлия ЕГОРОВА/Росконгресс

Фотоавтомат,
превращающий
изображение
человека
в котика, был
вне конкуренции.

Росконгресс



Росконгресс

Максим ЧИЖИКОВ

■ Очередная попытка изолировать Россию провалилась, в Санкт-Петербург на ПМЭФ-2025 съехались гости изо всех уголков мира.

28-й по счёту Петербургский международный экономический форум впечатлил. Как говорится - кто на ПМЭФ не бывал, тот жизни не видал. Особенно советую посетить его тем, кто любит поговорить о том, что Россию нужно закрыть от мира то ли железным занавесом, то ли куполом (видимо, таким же дырявым, как израильская система ПВО).

Посмотреть на пробку из люксовых авто при въезде на территорию, где проходит форум, затем оценить число «джетов», как по часам приземляющихся в «Пулково», и в конце концов пройтись по улицам форума и по сессиям.

ФОРУМУ - ОРДЕН ПОБЕДЫ

Услышать его многоязычие или начать все-таки изучать русский - этим же вас пугает сама неплохо владеющая великим и могучим глава дипломатии Евросоюза Кая Каллас в случае прекращения поставок оружия на Украину. Бахрейнский принц На-

сер Бен Хамад Аль Халифа вот уже спокойно цитирует Пушкина, пусть пока и на арабском: «И долго буду тем любезен я народу, что чувства добрые я лирой пробуждал».

Свое участие в форуме подтвердили двадцать тысяч человек из 144 стран, как дру-

жественных, так и нет, - это вам не шутка.

Сколько ни ставь плотины на границах с Россией, но реки и ручейки желающих общаться и торговать с нами всегда найдутся. Изоленты не хватит, чтобы нас изолировать.

И вице-премьер КНР мощно высказался: «Китайско-российские отношения прочны как скала, они нерушимы». Будут стоять сотни лет, как Великая Китайская стена.

Смотрите, кто был рядом с **Владимиром Путиным** на пленарной сессии: спикерами в белых креслах оказались заместитель премьера Госсовета КНР Дин Сюэсян, вице-президент ЮАР Пол Машатиле, тот самый принц из Бахрейна, командующий Королевской гвардией Насер Бен Хамад Аль Халифа и, на-

конец, президент Индонезии Прабово Субианто, которого глава российского государства назвал главным гостем форума. Руководитель четвертой по численности страны в мире, между прочим, предпочел поездку на ПМЭФ посещению саммита G7.

Оно и понятно: страны БРИКС наращивают потенциал, составляя сорок процентов глобальной экономики, в то время как доля G7 снижается.

С 1 января при поддержке России, председательствующей в этом году в организации, Индонезии удалось стать полноправным участником БРИКС.

Мир давно уже многополярен, и ему нужна новая модель развития, свободная от политических манипуляций и учитывающая национальные интересы государств. Не зря же главная тема форума - «Общие ценности - основа роста в многополярном мире».



Но и классика не оставалась
без внимания.

Юлия ЕГОРОВА/Росконгресс

ГАГАРИН В ГОСТИ ПРИГЛАСИЛ КОМПЬЮТЕРИЗАЦИЯ

■ Каждый регион, как и компании, выставлявшиеся в Санкт-Петербурге, пытались по-своему зацепить многочисленных гостей.

Одни - красивыми девушками на стенах, другие - креативным оформлением, третьи и тем и другим. Хоть конкурс неофициальный проводи: у кого самые умелые ручки и богатая фантазия.

На стенде Смоленской области человек, похожий на Юрия Гагарина, говорит тебе с экрана:

- Вы тоже хотите сделать со мной селфи? Палец на старт!.. Три, два, один!.. Поехали!..

Пара секунд - и фото готово. Оцифрованный Юрий Алексеевич в гости вас еще пригласит:

- Обязательно приезжайте ко мне на родину, в Смоленскую область!

Цифровизация вообще на форуме на каждом углу. Гологramмы, чуть ли не ежеминутное погружение в виртуальную реальность - голова кругом идет. На стенде Санкт-Петербурга посетители, например, могли превратиться при помощи искусственного интеллекта в котов - специалистов разных профессий.

Мне, правда, не повезло: широко рекламированного робота Володю я так и не встретил, а его избранница андроид София на стенде Московской области не захотела ответить на мои вопросы. Видимо, еще не проснулась. Тогда я попытался там же сыграть в модернизированную версию совет-

ской электронной игры «Ну, погоди!» - «Ну, инвестируй!».

В новой версии волка заменил промышленный робот, а вместо яиц были товары и продукция, производимые в регионе. Бери джойстик и складывай их в свою корзину. Что сказать: в детстве собирать яйца у меня получалось лучше.

Многое было и по старинке: женщина на стенде Рязанской области вручную плела красивое кружево с портретом Есенина. Эта техника была привезена из Италии еще Петром I. Порой на изготовление одного экземпляра уходит 360 часов, в пересчете на рабочие дни это примерно полтора месяца.

Порядка 72 часов потребовалось на постройку и создание композиции «Орден Победы» на стенде «Уралхима». Он хоть и из цветов, но работа ювелирная. В создании панно из двухсот тысяч роз и гвоздик участвовали около восьмидесяти флористов.

А рядом - на контрасте - оригинал Ордена Победы из платины, золота, серебра, украшенный бриллиантами и рубинами. Прямо из коллекции Гохрана. Это одна из самых редких и дорогих военных наград мира. Всего их было выпущено 22.

Представленный на ПМЭФ экземпляр был вручен дважды Герою Советского Союза маршалу Тимошенко 4 июня 1945 года.

Орден потрогать, конечно, нельзя, но в качестве компенсации можно сходить к новгородцам. Там вам дали бы примерить корону Российской империи. Пусть и не из Алмазного фонда.



На форуме показали совместный проект Подмосковья и «Яндекс Go». Оказывается, не только летчики учатся на тренажерах, но и настало время снегоуборщиков.

Агрегат имитирует кабину мини-погрузчика. В нем привычные окна закрыты мониторами с изображением зимних дворов Подмосковья. Таким образом, даже летом оператор погрузчика может получить навыки уборки территорий от снега.

Попробовать себя в роли снегоуборщика мог любой желающий.

Это пока пилотный проект, который запущен в семи округах Подмосковья. При успехе технологию распространят на весь регион и внедрят в других субъектах РФ.

ФОТОФАКТ